

试点推行消防安全工作新机制

“三联三互”共同守护安全“门”

本报记者 安群英 通讯员 李运海 杨德政

“现在点名,天隆、恒泰、钱糖箱包城……”12月20日,是一马路办事处第四季度消防安全互查互评互学工作启动日,辖区26家单位分为商城市场组和宾馆酒店组,分管消防安全的负责人一大早就在天隆服装城消防指挥中心和富驿酒店大堂集合,每一家单位负责人手里都有一份评分表,他们将对照领导重视、制度健全、隐患排查记录、设施投入、消防通道是否通畅、消防演练开展、消防知识培训等内容逐项检查,现场打分评比出本季度工作优劣。二七区安监局、二七区消防大队,区市场管理处、区工商质监局、解放路公安分局等单位也派出专业人员全程参与具体指导。

郑州火车站一马路办事处辖区,有大大小小的服装批发市场和众多中小规模的宾馆酒店,商场多批发商多仓储物流多流动人口多,每天约60万人在此区域生活、经营或者消费,做好“查危除患”消防安全工作,保障辖区群众生命财产安全,是二七区一马路办事处工作的首要任务,也是辖区每一个单位必须履行的责任。自今年3月始,一马路办事处在辖区26家单位试点推行“三联三互”消防安全工作机制,把商场商户连接起来,变原来各单位关门做消防为互查互评互学共同守护安全“门”,让商户在消防安全工作方面越做越会做,越做越有主动性。

“大家发现问题没?这一处有严重安全隐患,必须马上整改……”办事处负责安全生产的李运海主任向参加互查互评互学的各单位人员逐个指出隐患所在。天隆服装城有一处消防栓,一处电源安装在厨房操作间,商场负责人表示马上整改。在金城服装广场,互查互评人员当场指出其电源插座安装不规范,商户用电烧开水等安全隐患,并给出具体的解决建议,商场安保负责人当场表态接受大家的建议,并承诺整改完成日期。

单位12家,约谈单位责任人6人,临时查封商户61家,依法处罚18.8万元。辖区商户向记者讲述消防安全工作四个变化:认识提高、行动积极、舍得投入、氛围浓厚。世贸商城率先安装了360高清监控探头,示范导向作用引来其他单位积极跟进;天隆服装城新配置了新式消防防服,增加了灭火器、摄像头;金城服饰广场对老旧线路和设备进行了整体改造;香山童装城投入100多万元购买新电梯;通讯大世界投入100多万元对耐火等级不足的材质进行更换;温州百亨商务酒店更新了消防主机;天隆服装城联合金城服饰、恒泰童装定期组织应急联动演练,自觉联合开展隐患排查,天隆服装城正在考虑把商户消防安全知识学习用结合情况与其商业信用结合起来,对于做得好的商户在经营政策倾斜支持。

新密荣膺中国品牌服装制造名城

本报讯(记者 高凯 通讯员 李绍光 朱海鑫)昨日,记者从新密市了解到,中国纺织工业联合会、中国服装协会联合授予该市“中国品牌服装制造名城”荣誉称号,这是目前全省唯一一家获此殊荣的县市。据了解,新密市服装产业起步于20世纪80年代初,是传统的强势产业,素以品牌女装和男裤闻名全国。目前,该市共有服装企业200余家,其中规模以上企业48家,拥有省、郑州市级企业技术中心6家,中国驰名商标1个、河南省著名商标8家、名牌产品2家,形成了以斐格利亚、渡森、金宝来等自主品牌为代表的裤业服装产业集群。拥有烟花烫、名妹、风行凯奇等一批知名的女装品牌。硕果累累,得益于该市大力支持服装产业转型升级,将品牌服装作为重点打造的两个千亿级主导产业基地之一,并成立中国服装行业“十三五”创新示范基地创建工作领导小组,编制实施服装产业发展规划及配套出台一系列政策措施。同时,为适应服装业品牌多元化、产业集群化、市场国际化的发展趋势,该市还积极承接东南沿海服装产业转移,充分利用郑州市中心城区批发市场外迁的机遇,大力引导域内外服装企业进驻新密市服装产业园区。目前,已在服装产业园区设立了国家纺织服装产品质量监督检验中心郑州(新密)工作站、缝制装备智能化研发中心。成功引进投资5亿美元的香港迅捷服装产业园、投资38亿元的锦荣服装产业园、投资16亿元的同顺服装企业总部港,投资15亿元的中国原创女装等重大项目,斐格利亚服饰、名妹服饰等20余家拥有自主品牌的服装生产企业先后入驻园区,使服装产品由原来单一的西裤、板裤升级换代为品牌女装和男装。

统计显示,新密服装行业实现销售8540万件,增长13.8%,完成增加值30.9亿元,增长32.4%。

管城区专项行动 集中整治安全生产隐患

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 姜璞)近日,管城区召开安全生产工作专题会议,在全区范围内开展安全生产百日专项执法检查,确保“双节”期间全区安全稳定。管城区安全生产百日专项执法检查行动从2017年12月15日至2018年3月15日,专项行动共分动员部署阶段、集中整治阶段和总结提升阶段三个阶段分步实施,集中整治对重点领域、重点企业安

全隐患进行全过程、全覆盖排查,重点检查安全生产责任制落实情况、安全生产法律法规执行情况、隐患排查整改和重大危险源监控情况、职业健康及安全教育培训情况和应急救援管理情况,严厉打击各类违法行为,切实提升执法管理水平。活动开展以来,共出动人员219人次,检查企业480家,排查隐患982处,全力营造良好的安全环境。

爱心荟萃社区广场



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李军文)爱心荟萃元旦节,社区广场人气旺。昨日,为迎接元旦佳节,金城社区联合和乐社工和小区物业举行“爱心荟萃元旦”活动,吸引了众多居民热情参与。昨日上午10点,一场集十九大宣讲、文艺汇演、义诊、亲子乐园等社区集体活动在金城社区广场热闹展开。在十九大精神宣讲区,由社区党员志愿者尚奶奶带领的宣讲队,向居民们围坐在一起安静倾听。随后大家还展开了十九大学习座谈会,并结合当下生活,畅谈社区工作发展。在片医义诊区,一大片“老人粉丝”围着片医,辖区片医们经过一番问询和倾听,正在义务为居民们提供各项健康检查。而在儿童乐园区,则是另一番快乐景象,社区志愿者们正带领辖区孩子们手绘迎新年贺卡,五颜六色的彩纸上承载着孩子们对新年的期望和祝福。在义捐区,居民们将干净整洁的旧衣服当场捐赠,吸引困难群众挑选试穿。而文艺汇演区,更是一片欢腾,社区几支文艺队在为大伙奉献精彩的歌舞文艺表演……

据社区工作人员称,社区举行此次活动,既为丰富社区居民们的文化生活,又为社区居民搭建起沟通交流的平台,营造浓浓的迎新年氛围。

金水区“创赢”大赛重奖创新

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 庞碑 常程)22日上午,金水区创新创业生态体系构建项目签约仪式暨2017金水区“创赢未来”颁奖仪式在金水区大学生创业园举行,省市区各级领导以及各园区负责人、创业导师代表及创业青年代表近千人与会。这也是继2015年以来,金水区举行的第三次创新创业大赛。315万大赛奖励“名花有主”,区政府与7所高校、4家创业孵化机构签订共同促进金水区大学生创业生态建设的合作协议。

金水区把大众创业、万众创新作为经济社会发展的新引擎,打造创新创业综合体,营造公平、诚信、守法的创新创业氛围,给创新者以激励、给创业者以保障;着力营造具有核心竞争力的一流环境,努力让各类人才在金水创新创业有条件,创业有舞台,创富有机会。连续三年的大赛均由金水区、区政府主办,通过平台建设和政策红包等系列举措,让更多的

为充分发挥各自职能和优势,共同为大学生创业提供全程支持和服务,金水区政府和辖区7所高校、4家大学生创业生态建设的合作协议。鼓励扶持企业上市挂牌,17家企业现场领取了2017年度新三板挂牌督导费用补贴的奖励。同时,大赛吸引了一批优秀创业项目入驻金水区大学生创业园。

一场特殊的脱贫知识竞赛

本报记者 史治国 通讯员 王飞

为进一步推进精准扶贫工作,2月22日,荥阳市环翠岭风景区名胜区杏花村内,一场特殊的知识竞赛拉开帷幕。

立卡贫困户12户35人,其中,2015年脱贫4户9人,2016年脱贫6户19人,2017新增识别贫困户2户7人。

竞赛考试内容是脱贫攻坚知识,竞赛的人员由每户村民出一个代表参加。“对我们村民来说,掌握贫困户的识别程序太重要了。”村民李先生十分遗憾地说,由于一户只能派一个代表参赛,其妻参加了,他只好在一旁加油鼓劲。杏花村位于荥阳市西南20公里环翠岭风景区东入口处,因区域内春天杏花漫山而得名,林地覆盖率高达85%,有梅寨、青山山寨、控马桩、马跑泉、鸽子楼、豹子洞等自然景观,野生杏树十多万株,连续举办20届杏花会。全村有建档

除了社会各界的帮助,杏花村两委一直在不断改善民生上下功夫:建饮用水水管81个,2015年打通沟渠与梅沟组主干道连接2500米,2007年拓宽龙脖至杏花村主干道2200米,并全部水泥硬化,与县道X040线联通;电网、宽带已经铺设。据了解,下一步该村将深入挖掘文化旅游资源,积极培育发展乡村文化旅游项目;发挥杏花、杏产品、小杂粮等资源优势,调整农业结构,激发内动力,促进农民增收致富。

上街国税防微杜渐抓廉洁

本报讯(记者 武建玲 通讯员 杜俊涛 冯翰宇)上街国税局坚持抓早抓小、防微杜渐抓好党风廉政建设,打造一支政治过硬、纪律严明、业务扎实、“尚法善税、尚洁至和”的国税干部队伍。拒腐防变,始于“慎微”,对于税务工作者来说,廉政更应当从细节做起。上街国税局开展多形式政治思想教育,学习《廉洁自律准则》《党纪处分条例》守住做人做事的基准和底线。积极开展廉政文化建设。以“尚法善税、尚洁至和”为核心理念,打造了以

“共事文化、干事文化、向上文化、向善文化”为主题,由清心园庭院文化、知行墙、LED多媒体电子屏、廉政文化综合展厅、文化长廊、尚洁茶室、法治宣传宣传室为主要组成部分并形成体系的税务文化,促使税务干部在中华优秀传统文化浓厚氛围中不忘初心,牢记使命。举办以案说法的廉政教育辅导讲座和党章党规讲座,参观廉政教育基地,警示党员干部要时刻保持清醒头脑。组织党员干部参观革命历史纪念馆,学习红色文化,坚定反腐倡廉的信念。

探访 全国文明村

具茨山下 文明桃源

本报记者 张立



婚纱摄影基地是村里最重要的一处集体产业

北新楼村又名桃源新村,地处具茨山下的新郑市辛店镇。前不久,第五届全国文明村镇名单公布,该村榜上有名,成为新郑首个“全国文明村”。冬至阳光下,步入村口,看到一排排整齐的二层小楼。“这是2002年开始建的,统规自建,村里规划,村民出资。”村党总支书记高金亭当过教师,面庞黝黑,透着农民独有的干练与朴实。他在村里当了30多年干部,支书当了20多年。对于村庄的发展,高金亭见解独到深刻。本世纪初,新农村建设刚起步,他带领村民率先实施“迁村并点”,全村3000多人全部入住二层小楼的新房,同时取消村民组,将新村分为三个片区由村委会直接管理,为发展打下思想基础。就这样,搬入新居的农民不仅生活环境得到巨大的改善,精神面貌也焕然一新。他们把新村定名“桃源新村”,也为下一步发展农家游打下基础。高金亭介绍,2007年,北新楼村与具茨山上的贫困村风后岭村合并,风后

岭村300多人全部从山上搬出,入住桃源新村,完成了新郑市最早一次扶贫搬迁。“两个村完全融合,必须地合人合。”高金亭说,风后岭村地处深山,交通不便,异地搬迁是致富最佳出路。为了做

到入地合,高金亭在新村开辟宅基地,重新分配耕地,让山上村民享受同等待遇。同时将山上村庄及数千亩山地出租给具茨山景区,收入充实村集体,两村资产合并共赢,实现“搬得出,住得下,能致富”。

新城街道选拔 大学生充实基层党建队伍

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 孟刘奇)为深入推进智慧党建工程,着力构建网络信息条件下党建工作新格局,进一步加强辖区各村、社区“智慧党建”综合业务的管理工作,确保党建工作“有人抓”,惠济区新城街道昨日组织“新城街道专职党建干事选拔考试测评”,参加选拔考试的21人均均为辖区各村、社区推荐的年轻大学毕业生。新城街道辖区的9个行政村、社区都面临着干部年龄偏大、不懂

计算机操作、不了解新媒体等问题,影响了党建各项任务开展。街道组织此次考试,将从中选拔一批优秀大学毕业生,充实到基层党建队伍中去,提高基层党建水平。考试涉及我国政治、经济、文化等领域,旨在让考生了解中国共产党的发展历程,加深对党的宗旨、指导思想和优良作风等方面的理解,切实考察选拔的党建干事对党建工作的掌握程度,为新城街道吸收优秀年轻人才提供有效参考。

巩义与深圳 军民融合研究院签约

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 席旭红)日前,巩义市与深圳军民融合研究院项目举行签约仪式,此次签约标志着巩义市和深圳军民融合研究院合作进入新的阶段。签约现场,深圳常峰信息技术有限公司无人项目、湖南大学阻燃合金项目、英太机器人商业计划书项目、中国工程物理研究院科技微束高能离子3D增材技术项目代表分别就技

术项目进行了介绍、路演。现场有4家企业与深圳军民融合研究院签约,还有5家企业与其达成项目合作意向。记者了解到,近年来,巩义市紧抓国家、省实施军民融合发展战略机遇,加深与科研院所、高校合作,充分发挥政策、资源、环境等比较优势,积极鼓励企业由民用领域向军工领域迈进,加快推动军工产品民用化。

儿童公园里的健走队伍

本报记者 孙志刚 通讯员 张德群 文/图



高举队旗,踏着《义勇军进行曲》铿锵有力的节奏,列队健步走。每天清晨在郑州市儿童公园健步走的市民成为一道亮丽的风景线。郑州市儿童公园健步走总队长刘成介绍,这支健步走队伍最初都是晨练的市民自发组织起来的,大家天天晨练聚在一起,各走各的缺少劲头,成立组织后

设计了队旗,以《义勇军进行曲》为健步走配乐,还有专业护旗队员,整个队伍健步走起来雄赳赳气昂昂。清晨的儿童公园热闹非凡,老人们在健身器材前做着各种运动,这支健步走的队伍迈着整齐的步伐,列两队健步行进,引得健身的市民驻足观看。